

讲述各民族交往交流交融故事

舞蹈诗剧《敕勒川》走进上海国际艺术节

《内蒙古日报》消息 记者从呼和浩特市文化旅游投资集团有限公司获悉,舞蹈诗剧《敕勒川》作为第二十三届上海国际艺术节项目日前在上海虹桥艺术中心倾情首演。演出现场座无虚席,掌声不断。

舞蹈诗剧《敕勒川》由呼和浩特市文化旅游投资集团有限公司和中国旅游集团天创国际演艺制作交流有限公司倾力打造,是呼和浩特市文化旅游投资集团继舞蹈剧场《如见》之后打造的又一部现代舞蹈作品,特邀资深文旅专家、舞台剧出品人及制作人曹晓宁出任总导演,青年编导、现代舞者、北京舞蹈学院青年教师刘梦宸负责执导,国家一级舞美设计师王瑞宝等人参与创作。

“呼和浩特地处敕勒川地区的

中心地带,这片土地上不仅有辽阔无垠的大草原、奔腾不息的黄河,还有着深厚的历史文化底蕴和丰富多彩的民族风情。希望通过这部作品把观众带进美丽的敕勒川草原,让观众伴随着耳熟能详的敕勒歌看到中华民族在面对困难和挑战时的坚韧与顽强,同时也让大家更加珍视当下中华民族一家亲的美好生活。”呼和浩特市文化旅游投资集团党委书记、董事长高丽芳在接受记者采访时说。

“敕勒川,阴山下。天似穹庐,笼盖四野……”《敕勒川》将诗歌的古韵与舞蹈艺术相结合,表现出东方古典美学的写意和留白,通过“千古寻缘”“史中大爱”“力蕴北疆”“川归黄河”4幕的巧妙构思,将

一位青年作曲家谱写交响乐《敕勒歌》的心路历程与敕勒川这片土地的过往和当下巧妙地串联起来。

舞蹈诗剧《敕勒川》以南北朝民歌《敕勒歌》为创作基底,通过舞蹈、音乐、灯光等多种艺术手段,将这首民歌中所蕴含的守望相助、和谐共生等精神气质进行了生动再现和创新演绎,从人、史、自然的角度展现敕勒川草原的壮丽风光和民俗风情,还原各民族交往交流交融的场景,展现了你中有我、我中有你,和谐共生的北疆画卷。

记者了解到,此次演出是呼和浩特市文化旅游投资集团继舞剧《昭君》、舞蹈剧场《如见》之后第三次走进上海国际艺术节。

据悉,本届中国上海国际艺术

节于10月17日正式拉开帷幕。活动秉持“艺术的盛会、人民大众的节日”的宗旨,举办8大类共计300多项、近千场各类演出、展览活动,吸引来自80多个国家和地区的近5000名艺术家来沪展演。

近年来,呼和浩特市文化旅游投资集团努力挖掘北疆文化内涵,将中华民族共同体意识融入本土故事中,不断向纵深发力。作为呼和浩特市文旅标杆企业,该集团于2013年改革重组之初推出的舞剧《马可·波罗传奇》曾创下驻美演出593场的骄人成绩,还先后赴匈牙利、意大利、加拿大等国家巡演。

(郑学良)

北疆文化神州行

呼和浩特市今日开始公租房公开选房配租

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 依据《呼和浩特市2024年公租房公开选房实施方案》通知要求,呼和浩特市住房和城乡建设局将在11月4日至11月15日开展2024年公租房公开选房配租活动。

本次公租房公开选房配租按照申请人在社区居委会或乡(镇)政府申请公租房首次受理登记时间的先后顺序来确定选房人群顺序(同一时间的并列排序)及批次,按照顺序每100人为一个选房小组,每个选房小组在规定日期、规定地点和时间内在已公布的空置房源中进行选房配租,每个小组人员现场选房顺序以现场资格认证排队

领号顺序为准。

公开选房配租采取自愿原则,有实物配租意向且符合配租条件的申请人(家庭)均可向户籍所在地(或居住所在地)居委会报名参加。符合配租条件人员因电话变更等因素未及时接到相关通知的,可在配租活动过程中现场提交申请,选房顺序依次顺延排列。有实物配租意向的申请人可提前在“爱青城APP”上搜索“公租房”,点击“2024年公租房公开排序选房房源”即可查看本次配租房源信息。此次活动其他详情可登录“呼和浩特市住房和城乡建设局”官网“通知公告”查看。

内蒙古2025年度事业单位公开招聘笔试结束

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 11月2日,内蒙古2025年度事业单位公开招聘工作人员分类笔试在12盟市同步开考。今年全区共计划招聘14840人,报名考试28.3万人,其中有3.8万名考生来自区外,实际参加考试人数为24.3万人。本次考试招聘人数和报名人数创历年新高。

据介绍,此次考试在全区12个盟市设置考区,设置255个考点,9599个考场,共选派了3万多名考务工作人员。与以往相比主要呈现以下特点:考试时间提前。本次将2025年全区事业单位公开招聘考试提前至2024年底前组织,成为全国率先开展2025年事业单位公开招聘的省区;编制使用提前。将2025年12月底前退休职工的编制用于事业单位公开招聘,较同期增加2860个岗位;提高编制使用效益。延续实施“1+N”补充招聘,将首次因未达到开考比例而取

消的岗位,在招聘条件不作变更的前提下,考生可继续使用11月2日的分类笔试联考成绩进行再次选岗、直接进入面试等程序。同时,为鼓励引导高校毕业生向基层一线流动,本次招聘设置基层千人计划,面向年龄40周岁以下、不限专业或医学类、大专以上人员招聘,并约定最低服务年限5年,可有效缓解旗县以下事业单位招人难、留人难的现状。

此外,本次全区事业单位公开招聘,还拿出一定数量的岗位,面向服务期满考核合格的项目人员(含大学生退役士兵)、高校毕业生、残疾人、退役士兵、优秀嘎查村(社区)党组织书记、优秀社区工作者等开展专项招聘;建立“招聘直通车”,通过免笔试、直接面试的方式,全区招聘高层次、急需紧缺专业人才191人,其中,博士研究生158人,副高以上专业技术人才33人。



金秋辣椒红

金秋时节,呼和浩特市托克托县河口旅游度假区章盖营村,200亩“灯笼红”辣椒迎来收获季。

10月31日,记者走进章盖营村的辣椒种植田看到,火红的辣椒挂满枝头,一串串色泽鲜艳、个大饱满的辣椒在阳光下格外耀眼。农户们正熟练地采摘,脸上洋溢着灿烂的笑容。

不少收购商前来收购辣椒,新营子镇富迎来调味品专业合作社负责人董连柱告诉记者:“今年的辣椒产量高,品质好,很受市场欢迎,预计要收购500吨鲜椒,这些优质的辣椒经过加工筛选后销往各地。”

记者在采访中了解到,托克托县种植辣椒1500亩,预计生产鲜椒375万公斤,产值达1875万元。辣椒丰收不仅给农户带来了可观的经济收入,也为当地的农业产业发展注入了新的活力。随着当地辣椒产业的不断发展壮大,托克托县正逐步形成以辣椒种植、加工、销售为一体的产业链,带动了当地农民增收致富,助力乡村振兴。

近年来,托克托县大力发展特色种植,通过提高辣椒的产量和品质,积极引导农户采用科学的种植技术和管理方法,从选种、育苗到田间管理,引导农户结合市场需求调整种植结构,为农户开辟增收致富新途径。

文·摄影/草原云·北方新报记者 特木其乎 通讯员 乌力更